
1. Aşağıdakilerden hangisi makro iktisadın kapsamı 

içerisinde yer alan olgulardan biri değildir?  

A) İş âleminin aldığı yatırım kararı  

B) Hizmet sektörünün ödemeler bilançosuna etkisi  

C) Ekonomide uygulanan istihdam ve fiyat politikaları  

D) Bir malın piyasasında oluşan denge  

E) Kısa dönem hedefi olarak tam istihdamının 

sağlanması  

 

2. Makro iktisadi göstergeler açısından 

aşağıdakilerden hangisi temel hedefler arasında 

doğrudan yer almaz?  

A) Döviz kuru istikrarı  

B) Tam istihdam  

C) Fiyat istikrarı  

D) Ekonomik kalkınma  

E) Ekonomik Büyüme  

 

3. Ekonominin her durumda tam istihdamda dengeye 

geleceğini savunan bir görüş için yatırım-tasarruf 

eşitliği aşağıdakilerden hangisinin varlığı ile 

açıklanır?  

A) Fiyatlar  

B) Döviz  

C) Çıktı  

D) İstihdam  

E) Faiz  

 

4. Aşağıdakilerden hangisi Klasik Yaklaşıma göre 

toplam üretim düzeyinin belirlenmesinde doğrudan 

etkili değildir?  

A) Doğal kaynak  

B) Teknoloji  

C) Nitelikli emek  

D) Sermaye sayısı  

E) Borçlanma  

 

5. Keynesyen Yaklaşıma göre aşağıdakilerden hangisi 

yanlıştır?  

A) İşlem ve ihtiyat amaçlı para talebi, gelire bağlıdır.  

B) Tüketim ve tasarruf, mutlak gelirin bir 

fonksiyonudur.  

C) Arzı belirleyen unsur, toplam taleptir.  

D) Devlet, aktif para ve maliye politikaları uygular.  

E) Para piyasasında Likidite Tercihi Kuramı 

geçersizdir.  

 

6. Bir ülkede Safi Yurtiçi Hasıla ‘dan Dolaylı Vergiler 

‘in düşülmesi ile kalan değere Sübvansiyonlar ‘ın dahil 

edilmesi sonucunda aşağıdaki gelir kalemlerinden 

hangisine ulaşılır?  

A) Gayrisafi Yurt İçi Hâsıla  

B) Yurt İçi Hâsıla  

C) Milli Hâsıla  

D) Safi Milli Hâsıla  

E) Kişisel Hâsıla  

 

7. Gayri Safi Yurtiçi Hâsıla = 7.500  

Gayri safi yatırım = 2.000 

Safi yatırım = 1.200  

Net dış faktör gelirleri = 250  

Dolaylı vergiler = 600  

Bu verilere göre ekonominin milli geliri kaçtır?  

A) 6.350  

B) 6.700  

C) 6.280  

D) 6.600  

E) 6.000  
 

8. Temsili bir ekonomide tüketim 6.000, yatırım 

3.000, devlet harcamaları 1.500, ithalat 200, 

ihracat 700 ve amortismanlar da 100 birim ise Brüt 

Yurtiçi Hâsıla aşağıdakilerden hangisine eşittir?  

A) 11.100  

B) 10.900  

C) 9800  

D) 9750  

E) 11.000  
 

9. Milli gelir hesaplamasında, malların üretimi ve 

satışı arasında yaşanan zaman sorununu açıklayan 

görüş aşağıdakilerden hangisi ile adlandırılır?  

A) Robertson Gecikmesi  

B) Lundberg Gecikmesi  

C) Marshall Etkisi  

D) Meltzer Gecikmesi  

E) Pigou Etkisi  
 

10. Aşağıdakilerden hangisi, bir ülkedeki toplam 

işgücü içerisindeki iş bulamayanların oranını verir?  

A) Çalışma oranı  

B) İşsizlik oranı  

C) İstihdam oranı  

D) İş gücüne katılım oranı  

E) Mutsuzluk oranı  



11. Aşağıdakilerden hangisi daha çok zevk ve 

tercihlerdeki değişmelere bağlı olarak ortaya çıkar?  

A) Geçici işsizlik  

B) Gizli işsizlik  

C) Mevsimlik işsizlik  

D) Yapısal işsizlik  

E) İradi işsizlik  

 

12. Herhangi bir ekonomide, halihazırda marjinal 

verimliliği sıfır olan işçiler yer alıyorsa 

aşağıdakilerden hangisinden söz etmek gerekir?  

A) Arızi işsiz  

B) Konjonktürel işsiz  

C) Gizli işsiz  

D) Teknolojik işsiz  

E) Mevsimlik işsiz  

 

13. Nominal faiz oranının %50 olduğu bir ekonomide, 

beklenen enflasyon oranı da %20 ise reel faiz oranını 

yüzde olarak aşağıdakilerden hangisine eşittir?  

A) 10  

B) 20  

C) 25  

D) 30  

E) 50  

 

14. Toplam nüfus : 100 milyon  

İş gücü : 60 milyon  

Çalışan sayısı : 45 milyon  

Bu verilere göre ilgili ekonomideki işsizlik oranı 

kaçtır?  

A) % 25  

B) % 12,5  

C) %24  

D) %18  

E) %20  

 

15. I. Gelirin yeniden dağılımı  

II. Servetin yeniden dağılımı  

III. Ayakkabı Eskitme Maliyeti  

Yukarıdakilerden hangileri beklenen enflasyon 

maliyeti içerisinde yer alır?  

A) Yalnız I  

B) Yalnız II  

C) Yalnız III  

D) I ve II  

E) I, II ve III  

 

16. Mutsuzluk endeksi (Misery Index) aşağıdaki 

denklemlerden hangisi ile ifade edilir?  

A) Enflasyon Oranı + Büyüme Oranı  

B) İşsizlik Oranı + Dış Ticaret Oranı  

C) Büyüme Oranı + Dış Ticaret Oranı  

D) Faiz Oranı + İşsizlik Oranı  

E) İşsizlik Oranı + Enflasyon oranı  

 

17. ^^İşsizlik Oranı……….……. %11  

^^Doğal İşsizlik Oranı ………%9  

Okun Yasası ‘na göre ilgili ekonominin hasıla açığı 

yüzde kaçtır?  

A) 2,5  

B) 5  

C) 7,5  

D) 10  

E) 12,5  

 

18. Okun Yasası ‘na göre bir ekonomide işsizliğin %3 

oranında azalabilmesi için büyüme oranı ne olmalıdır?  

A) 4,25  

B) 4,5  

C) 6,25  

D) 8  

E) 8,25  

 

19. Harcanabilir gelirin 600 birim olduğu bir 

ekonomide marjinal vergi eğilimi 0,2 ise milli gelir 

aşağıdakilerden hangisine eşittir?  

A) 500  

B) 720  

C) 750  

D) 960  

E) 1.200  

 

20. Basit Keynesyen Modele göre tüketim fonksiyonu 

C = 120 + 0,75.Yd iken C = 150 + 0,8.Yd durumuna 

gelmişse aşağıdakilerden hangisi bu değişimin 

göstergesidir?  

A) Tüketim fonksiyonunun paralel yukarı kayması  

B) Tasarruf fonksiyonunun paralel aşağı kayması  

C) Tasarruf fonksiyonunun daha yatık hâle gelmesi  

D) Tüketim fonksiyonu daha dik hâle gelerek yukarı 

kayması  

E) Tasarruf fonksiyonunun daha yatık hâle gelerek 

yukarı kayması  

 



21. Hane halkının tasarruflarını arttırdığı durumda 

aşağıdakilerden hangisinde bir değişme gözlenir?  

A) İthalat fonksiyonunda  

B) Tüketim fonksiyonunda  

C) Toplam arz fonksiyonunda  

D) İhracat fonksiyonunda  

E) İşgücü talebi fonksiyonunda 

 

22. Basit Keynesyen Modele göre harcanabilir gelir 

sabitken otonom tüketim harcamaları artarsa 

aşağıdakilerden hangisinin gerçekleşmesi beklenir? 

A) Tüketim fonksiyonunun yukarı doğru kayması 

B) Tüketim fonksiyonunun yukarı aşağı kayması 

C) Denge milli gelir düzeyinin azalması 

D) Tüketim fonksiyonu üzerinde yukarı doğru hareket 

edilmesi 

E) Tüketim fonksiyonu üzerinde aşağı doğru hareket 

edilmesi 

 

23. Basit Keynesyen Modele göre Tüketim 

Fonksiyonu, 450 Doğrusu ‘nun üzerinde yer alıyorsa 

aşağıdaki ifadelerden hangisi doğru olur?  

A) Ortalama tasarruf eğilimi pozitiftir.  

B) Otonom tüketim artar.  

C) Marjinal tüketim eğilimi artar.  

D) Tasarruflar pozitiftir.  

E) Ortalama tüketim eğilimi 1 ‘den büyüktür.  

 

24. Rasyonel Beklentiler Varsayımı doğrultusunda 

ortaya atılan tüketimi hipotezi aşağıdakilerden 

hangisidir?  

A) Sürekli Gelir Hipotezi  

B) Zamanlararası Tüketim Hipotezi  

C) Tüketimi Sürükleme Hipotezi  

D) Rassal Yürüme Hipotezi  

E) Nispi Gelir Hipotezi  

 

25. ‘’Nispi Gelir Hipotezi’’, aşağıdaki iktisatçılardan 

hangisine aittir?  

A) Fisher             B) Keynes              C) Duesenberry  

           D) Modigliani           E) Pigou  

 

26. Keynesyen Teori ‘ye göre tüketim fonksiyonu       

C = 300 + 0,8.Yd olan bir ekonomiye ait tasarruf 

fonksiyonu aşağıdakilerden hangisidir? (KPSS 2019) 

A) S = 300 + 0,2.Yd                    B) S = -300 + 0,8.Yd 

C) S = -300 + 0,2.Yd                    D) S = 400 + 0,2.Yd 

               E) S = -200 + 0,2.Yd 

 

27. Otonom tüketim harcamaları sıfır olduğu bir 

durumda; harcanabilir gelir 800 TL iken tüketim 

harcamaları 600 TL ve harcanabilir gelir 600 TL 

olduğunda da tüketim harcamaları 450 TL ise 

harcanabilir gelir 1.000 TL olduğunda tasarruflar 

kaç TL olur?  

A) 250       B) 360      C) 560       D) 1.400      E) 1.500 

 

28. Otonom tasarruflar ............... – 50 

Marjinal tüketim eğilimi ............... 0,8 

Harcanabilir gelir ....................... 2000 

Bu verilere göre uyarılmış tüketim aşağıdakilerden 

hangisine eşittir? 

A) 1.650                       B) 1.550                        C)1.600 

                 D) 400                          E) 350 

 

29. I. Araba almak 

     II. Ev almak  

     III. Hisse senedi almak  

Yukarıdakilerden hangileri gerçek anlamda yatırım 

içerisinde yer alır? 

A) Yalnız I 

B) Yalnız II 

C) I ve III 

D) II ve III 

E) I, II ve III 

 

30. Tüketicilerin yaptığı harcamalardan hangisi milli 

gelir hesaplamalarında yatırım harcamaları içerisinde 

yer alır?  

A) Konut için yapılan harcama  

B) Peynir için yapılan harcama  

C) Mobilya için yapılan harcama  

D) Otomobil için yapılan harcama  

E) Çikolata için yapılan harcama 

 

 

31. Aşağıdakilerden hangisi firmaların sahip 

oldukları ham madde, ara mal ve nihai mal artışlarını 

ifade eder? (KPSS 2018) 

A) Otonom yatırım  

B) Uyarılmış yatırım 

C) Net yatırım  

D) Brüt yatırım  

E) Stok yatırım  

 

 

 

 



32. Aşağıdakilerden hangisi alternatif yatırım 

modelleri arasında yer alır?  

A) IS-LM Modeli  

B) Basit Keynesyen Modeli  

C) Miktar Teorisi  

D) Adaptif Beklentiler Varsayımı  

E) Tobin q Teorisi  

 

33. Aşağıdakilerden hangisi, faiz oranlarının arttığı 

bir durumda yatırım fonksiyonu ile ilgili doğrudur?  

A) Yatırım fonksiyonu dikleşir.  

B) Yatırım fonksiyonu yatıklaşır.  

C) Yatırım fonksiyonu paralel sağa kayar.  

D) Yatırım fonksiyonu üzerinde aşağıya doğru hareket 

edilir.  

E) Yatırım fonksiyonu üzerinde yukarıya doğru 

hareket edilir.  

 

34. Stokları beklemediği biçimde artan bir firma 

hakkında aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?   

A) Planlanan yatırımı artmıştır.  

B) Planlanan yatırımı azalmıştır.  

C) Gerçekleşen yatırım, planlanan yatırıma eşittir.  

D) Gerçekleşen yatırım, planlanan yatırımdan 

küçüktür.  

E) Gerçekleşen yatırım, planlanan yatırımdan 

büyüktür. 

 

35. Keynes ‘e göre aşağıdakilerden hangisi daha çok 

ekonomik beklentilere bağlı olarak değişir?  

A) Kamu harcamaları 

B) Vergi oranları  

C) Para talebi  

D) Tüketim harcamaları  

E) Yatırım harcamaları 

 

36. Keynes ‘e göre kısa dönemde yatırım 

harcamalarının temel belirleyicileri aşağıdakilerin 

hangisinde birlikte verilmiştir?  

A) Ücretler ve faiz oranları  

B) Milli gelir düzeyi ve ücretler  

C) Ekonomiye ilişkin beklentiler ve faiz oranları  

D) Ekonomiye ilişkin beklentiler ve işsizlik oranı  

E) İstihdam ve ücretler 

 

 

 

37. Tobin q Teorisi ‘ne göre firmaların sermaye 

yenileme maliyeti, piyasa değerini aşarsa 

aşağıdakilerden hangisi ortaya çıkar?  

A) q değeri değişmez.  

B) q değeri yükselir.  

C) q değeri azalır.  

D) Firma, yeni yatırım yapar.  

E) Firma, sadece yenileme maliyetine katlanır.  

 

38. Aşağıdakilerden hangisi yatırım ile gelir ilişkisini 

ifade eden yatırım fonksiyonunun şeklidir? 

A) Pozitif eğimlidir. 

B) Negatif eğimlidir.  

C) Önce pozitif eğimli, sonra da negatif eğimlidir. 

D) Önce negatif eğimli, sonra da pozitif eğimlidir. 

E) Gelir eksenine paraleldir. 

 

39. Aşağıdakilerden hangisi, yatırım fonksiyonunun 

gelir eksenine paralel olduğu durumu ifade eder? 

A) Yatırımların tamamen otonom ve milli gelirden 

bağımsız olduğunu 

B) Yatırımların tamamen otonom ve faiz oranından 

bağımsız olduğunu 

C) Yatırımların milli gelire tamamen duyarlı olduğunu 

D) Yatırımların faiz oranına tamamen duyarlı olduğunu 

E) Yatırımlarla milli gelirin doğru yönlü olduğunu 

 

40. Tobin q Teorisi ‘ne göre firmaların sermaye 

yenileme maliyeti, piyasa değerini aşarsa 

aşağıdakilerden hangisi ortaya çıkar?  

A) q değeri değişmez.  

B) q değeri yükselir.  

C) q değeri azalır. 

D) Firma, yeni yatırım yapar.  

E) Firma, sadece yenileme maliyetine katlanır.  

 

41. Otonom vergilerin yer almadığı bir ekonomide 

aşağıdakilerden hangisi vergi fonksiyonunun şeklidir? 

A) Vergi eksenine paralel 

B) Gelir eksenine paralel  

C) Orijinden geçen pozitif eğimli bir doğru 

D) Vergi ekseninden geçen pozitif eğimli bir doğru 

E) Gelir ekseninden geçen pozitif eğimli bir doğru 

 

 

 

 

 



42. Bir ekonomide sosyal güvenlik harcamaları, 

aşağıdakilerden hangisi içerisinde yer alır? 

A) Transferler 

B) Sabit sermaye yatırımları 

C) Personel giderleri  

D) Diğer cari harcamalar 

E) Beşeri yatırımlar 

 

43. Aşağıdakilerden hangisi ekonominin mevcut mali 

sisteminde yer alan ve ekonomik sürecin kendi iç 

dinamikleri ile dengelenme sürecinde yeni bir karara 

ihtiyaç duymaksızın ortaya konulan politikalardır? 

A) Reeskont politikaları 

B) Otomatik stabilizatörler 

C) Heterodoks politikalar 

D) Faiz politikaları 

E) İradi maliye politikaları  

 

44. Net ihracat fonksiyonunun gelir ekseninin alt 

bölgesinde kalan kısmı için aşağıdakilerden hangisi 

doğrudur? 

A) Dış ticaret açığı  

B) Dış ticaret fazlası 

C) Mal piyasası dengesi  

D) Dış ticaret dengesi 

E) Bütçe açığı 

 

45. Aşağıdaki temel fonksiyonlardan hangileri Üç 

Kesimli Ekonomik Model ‘den, Dışa Açık Ekonomi 

Modeli ‘ne geçişle birlikte dikkate alınır? 

A) İhracat ve ithalat  

B) Transfer ve ihracat  

C) Gümrük vergileri ile kamu harcamaları  

D) Tarifeler ve dolaysız vergiler 

E) Net ihracat ve net vergiler 

 

46. Bir ülkede ihracat aşağıdaki unsurlardan hangisi 

ile doğrudan ilişkilidir? 

A) İlgili ülkenin gelirleri 

B) Diğer ülkelerin gelirleri 

C) İlgili ülkenin istihdam düzeyi 

D) Diğer ülkelerin istihdam düzeyi 

E) İlgili ülkenin ithalat haddi 

 

47. Devlet faaliyetinin yer almadığı kapalı bir 

ekonomide gelir düzeyi 6000, marjinal tasarruf 

eğilimi 0,20 ve otonom tasarruf 200 ise yatırım 

aşağıdakilerden hangisine eşittir?  

A) 1.000     B) 1.500     C) 2.400     D) 6.500    E) 3.200  

48. Yatırımların gelire duyarlı hâle geldiği bir 

ekonomide çarpanın değeri nasıl değişir?  

A) Azalır.  

B) Artar.  

C) Önce artar, sonra azalır.  

D) Önce azalır sonra artar.  

E) Bilinemez.  

 

49. Bütçe açığının olduğu bir ekonomide, aşağıdaki 

yaklaşımlardan hangisine göre borçlanma emisyona 

oranla daha enflasyonisttir?  

A) Yeni Klasik Yaklaşım  

B) Neo Klasik Yaklaşım  

C) Yeni Keynesyen Yaklaşım  

D) Monetarist Yaklaşım  

E) Keynesyen Yaklaşım  

 

50. Üç kesimli hayali bir ekonomide marjinal vergi 

oranı %20 ‘dir. Ayrıca ilgili ekonomide marjinal tüketim 

eğilimi de 0,8 olarak belirlenmiştir.  

Buna göre ilave 1.440 birimlik yatırım harcaması ile 

bütçe açığı nasıl değişir?  

A) 800 bilim azalır.  

B) 800 birim artar.  

C) 400 birim artar.  

D) 400 birim azalır.  

E) 500 birim azalır.   

 

51. Aşağıdakilerden hangisi Yeni Klasik Yaklaşıma ait 

bir analiz değildir?  

A) İşçi Yanılma Modeli  

B) Eksik Bilgi Modeli  

C) Politika Etkinsizliği Teoremi  

D) Barro Hipotezi  

E) Hoş Olmayan Monetarist Aritmetik  

 

52. Aşağıdakilerden hangisi hem tüketim 

fonksiyonunu hem de toplam harcama fonksiyonunu 

paralel bir şekilde yukarı kaydırır?  

A) Fiyatlar genel düzeyinin yükselmesi  

B) Marjinal tüketim eğiliminin artması  

C) Yatırımların faize duyarlılığının düşmesi  

D) Transfer harcamalarının artması  

E) Faiz oranının düşmesi  

 



53. Milli gelirin seyrini gösteren bir 450 doğrusunda 

otonom tüketim harcamalarındaki azalma toplam 

harcama doğrusunu nasıl etkiler?  

A) Eğim artar.  

B) Eğim azalır.  

C) Doğru, yukarı kayar.  

D) Doğru, aşağı kayar.  

E) Doğru değişmezken 45 derece doğrusu aşağı kayar. 
 

54. Aşağıdakilerden hangisi dışa açık bir ekonomide 

Toplam Harcama Eğrisi ‘nin yukarı doğru kaymasına 

neden olmaz?  

A) Transfer harcamalarındaki bir azalma  

B) Devlet harcamalarındaki bir artış  

C) Otonom yatırımlardaki bir artış  

D) İthalatta meydana gelen bir azalma  

E) Vergi oranlarındaki bir azalma 
 

55. I. Nominal faiz oranının değişmesi 

II. Çarpanın değerinin değişmesi 

III. Otonom vergileri değişmesi 

Yukarıdakilerden hangileri toplam planlanan harcama 

doğrusunu kaydırmaz? 

A) Yalnız I              B) Yalnız II              C) Yalnız III 

               D) I ve II                D) II ve III 

 

56. Aşağıdaki durumlardan hangisi toplam harcama 

doğrusunun dikleşmesine neden olur?  

A) Faiz oranlarının düşmesi  

B) Yatırımın faize duyarlılığının düşmesi  

C) Marjinal tasarruf eğiliminin artması  

D) Marjinal yatırım eğiliminin düşmesi  

E) Marjinal vergi eğiliminin düşmesi 
 

57. Aşağıdakilerden hangisi toplam harcama (AE) 

eğrisinin eğimini etkiler? 

A) Para talebinin gelire duyarlılığı 

B) Para talebinin faize duyarlılığı 

C) Nominal faiz oranı 

D) Yatırımın faize duyarlılığı 

E) Marjinal yatırım eğilimi 
 

58. Basit Keynesyen Modele göre ekonominin tam 

istihdam düzeyindeki planlanan hâsıla düzeyinin 

üzerindeki fiili hasıla düzeyi ekonominin hangi 

durumunu açıklar?  

A) Enflasyonist açık  

B) Deflasyonist açık  

C) İkiz açık 

D) Faktör açığı 

E) Dış ticaret açığı 

59. Fiili hasıla düzeyi ile doğal hasıla düzeyi birbirine 

eşitken aşağıdaki durumlardan hangisi deflasyonist 

açığa neden olur?  

A) Yatırımın artması 

B) İthalatın artması 

C) Para arzının artması 

D) Kamu harcamasının artması 

E) Tasarrufun düşmesi 

 

60. Aşağıdakilerden hangisi enflasyonist açık 

durumunda uygulanabilir bir politika aracıdır? 

A) Para arzının artması 

B) Sübvansiyonların artması 

C) Kamu harcamalarının artması 

D) Vergilerin artması 

E) Transfer harcamalarının artması 

 

61. Herhangi bir ekonomide otonom harcamalarda 

meydana gelen bir birimlik artışın, denge gelir 

düzeyini bu harcama artışından daha fazla 

artırmasına ne ad verilir?  

A) Stabilizatör           B) Çarpan             C) Hızlandıran  

                  D) Dikotomi            E) Esneklik 

 

62. Basit Keynesyen modele göre kamu 

harcamalarındaki bir artış, eşit miktarda vergi ile 

finanse edilirse toplam harcama eğrisi nasıl değişir? 

A) Bir bütün hâlinde yukarı kayar.  

B) Bir bütün hâlinde yukarı kayar.  

C) Eğri üzerinde yukarı hareket olur. 

D) Eğrinin eğimi artar.  

E) Eğride herhangi bir değişim olmaz.  

 

63. Basit Keynesyen modele göre transfer 

harcamalarındaki bir artış, eşit miktarda vergi ile 

finanse edilirse toplam harcama eğrisi nasıl değişir? 

A) Bir bütün hâlinde yukarı kayar.  

B) Bir bütün hâlinde yukarı kayar.  

C) Eğri üzerinde yukarı hareket olur. 

D) Eğrinin eğimi artar.  

E) Eğride herhangi bir değişim olmaz.  

 

64. Dışa kapalı bir ekonomide, gelir 2.000 birimden 

3.000 birime yükseldiğinde tasarruf artışı 250 birim 

ise bu verilere göre transfer harcaması çarpanı 

kaçtır?  

A) 1           B) 2            C) 3             D) 4             E) 5  

 



65. Vergilerin otonom olduğu dışa kapalı ekonomide 

çarpanın değeri 5 ‘tir.  

Buna göre ekonomi dışa açıldığında çarpanın değeri 

2 oluyorsa marjinal ithalat eğilimi aşağıdakilerden 

hangisine eşittir?  

A) 0,2  

B) 0,1  

C) 0,15  

D) 0,25  

E) 0,3  

 

66. Klasik koşulların geçerli olduğu tam istihdama 

dayalı bir ekonomide, marjinal tüketim eğilimi 0,5 

ise vergilerin 800 birim azaldığı bir ortamda denge 

gelir seviyesi kaç birim değişir? 

A) 800        B) 1.600        C) 400         D) 250        E) 0 

 

67. Vergilerin gelire duyarlı olduğu bir ekonomide, 

gelir vergisi oranı % 20 olarak verilmiştir. 

Söz konusu ekonomide marjinal tasarruf eğilimi 0,4 

ise yatırım çarpanı aşağıdakilerden hangisine eşittir? 

A) 1,75        B) 1,8        C) 1,92        D) 2,5        E) 3,24 

 

68. Basit Keynesyen modeli çerçevesinde harcama 

çarpanı transfer ödemeleri çarpanının 2 katı ve 

marjinal vergi oranı da 0,2 ise harcama çarpanı 

kaçtır?   

A) 4/3        B) 5/3        C) 6/3        D) 7/3        E) 8/3 

 

69. İki kesimli bir ekonomide yatırımlar 

aşağıdakilerden hangisine eşittir?  

A) Ulusal tasarruflar  

B) Kamu tasarrufları  

C) Özel tasarruflar  

D) Yabancı tasarruflar  

E) Cari tasarruflar  

 

70. I. Tasarruf  

II. İthalat  

III. Transfer harcaması  

Yukarıdakilerden hangileri enjeksiyonlar içerisinde 

yer almaz?  

A) Yalnız I  

B) Yalnız II  

C) Yalnız III  

D) I ve II  

E) I, II ve III  

 

71. Marjinal tüketim eğiliminin 0,8 olduğu bir 

ekonomide yatırım harcamaları 800 birim artarsa 

denge üretim seviyesi nasıl değişir?  

A) 4.000 birim artar.  

B) 4.000 birim azalır.  

C) 3.200 bilim artar.  

D) 2.000 birim azalır.  

E) 2.000 bilim artar.  

 

72. Fiili hâsıla düzeyi ile doğal hâsıla düzeyi birbirine 

eşitken aşağıdaki durumlardan hangisi deflasyonist 

açığa neden olur?  

A) Yatırımın artması  

B) İthalatın artması  

C) Para arzının artması  

D) Kamu harcamasının artması  

E) Tasarrufun düşmesi  

 

73. Aşağıdaki durumlardan hangisi toplam harcama 

doğrusunun dikleşmesine neden olur?  

A) Faiz oranlarının düşmesi  

B) Yatırımın faize duyarlılığının düşmesi  

C) Marjinal tasarruf eğiliminin artması  

D) Marjinal yatırım eğiliminin düşmesi  

E) Marjinal vergi eğiliminin düşmesi  

 

74. Aşağıdakilerden hangisi mal piyasasında sağlanan 

denge noktalarını faiz-gelir ikilikleri ile açıklar? 

A) IS Eğrisi  

B) LM Eğrisi  

C) Toplam Harcama (AE) Eğrisi  

D) Toplam Talep (AD) Eğrisi 

E) Toplam Arz (AS) Eğrisi  

 

75. Ekonominin IS eğrisinin solundaki bir noktada 

bulunmasının nedeni aşağıdakilerden hangisidir?   

A) Denge faiz oranında, mal piyasasında talep 

fazlasının bulunması  

B) Denge faiz oranında, mal piyasasında arz fazlasının 

bulunması  

C) Denge faiz oranlarının düşme eğiliminde olması  

D) Denge çıktı düzeyinin düşme eğiliminde olması  

E) Denge çıktı düzeyinde, para piyasasında talep 

fazlasının bulunması 

 

 

 

 



76. Aşağıdakilerden hangisi IS eğrisinin eğimini 

etkilemez?  

A) Yatırımın faize duyarlılığı  

B) Para talebinin faize duyarlılığı  

C) Marjinal vergi eğilimi  

D) Marjinal ithalat eğilimi  

E) Marjinal tüketim eğilimi  

 

77. Herhangi bir ekonomide otonom harcamalarda 

meydana gelen bir birimlik artışın, denge gelir 

düzeyini bu harcama artışından daha fazla 

artırmasına ne ad verilir?  

A) Stabilizatör  

B) Çarpan  

C) Hızlandıran  

D) Dikotomi  

E) Esneklik  

 

78. Bir ekonomide yatırımın faize duyarlılığı artarsa 

IS eğrisi ile toplam talep (AD) eğrisi nasıl değişir? 

  

 IS Eğrisi AD Eğrisi  

A)  Sola kayar.  Dikleşir.  

B)  Dikleşir.  Yatıklaşır.  

C)  Sağa kayar.  Sağa kayar.  

D)  Yatıklaşır.  Yatıklaşır.  

E)  Yatıklaşır.  Dikleşir.  

 

 

79. Aşağıdakilerden hangisi IS eğrisinin eğimini veya 

konumunu etkilemez?  

A) Vergi oranları  

B) Yatırımın gelire duyarlılığı  

C) Yatırımın faize duyarlılığı  

D) Para talebinin gelire duyarlılığı  

E) Genişletici maliye politikası  

 

80. Mal ve para piyasalarının yer verildiği bir IS-

LM düzleminde, IS eğrisinin sağında kalan bir nokta 

için aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?  

A) Ekonomide enflasyonist baskı vardır.  

B) Para piyasasında para talebi fazlası mevcuttur.  

C) Mal piyasasında mal talebi fazlası mevcuttur.  

D) Daraltıcı maliye politikası etkindir.  

E) Ekonomide sızıntı fazlası vardır.  

 

81. Herhangi bir ekonomide uygulanan para ve maliye 

politikalarının faiz oranları üzerinde yarattığı etkiye 

ne ad verilir?  

A) Dışlama Etkisi  

B) Fisher Etkisi  

C) Hâsıla Etkisi  

D) Likidite Etkisi  

E) Pigou Etkisi  

 

82. I. Para arzı 

II. Vergi  

III. Faiz  

Yukarıdakilerden hangileri IS eğrisinin yer 

değiştirmesi ile ilgili değildir? 

A) Yalnız I 

B) Yalnız II 

C) Yalnız III 

D) I ve III 

E) II ve III 

 

83. Aşağıdakilerden hangisi IS eğrisinin düşey 

olduğu durumu gösterir?  

A) Yatırımın faize duyarlılığının sıfır olması 

B) Para talebinin faize duyarlılığının sonsuz olması  

C) Para talebinin faize duyarlılığının sıfır olması  

D) Para talebinin gelire duyarlılığının sonsuz olması  

E) Çarpan değerinin düşmesi  

 

84. I. Yatırımın faize duyarlılığı ve harcama çarpanının 

değeri ne kadar yüksek ise IS eğrisinin eğimi de o 

kadar küçük olur.  

II. IS eğrisinin daha yatık olması, faiz haddindeki bir 

değişme sonucu hâsıla düzeyinin daha az değişeceğini 

ifade eder.  

III. Marjinal vergi eğilimi ne kadar büyük olursa IS 

eğrisi de o kadar yatık olur.  

IS eğrisi ile ilgili yukarıdaki ifadelerden hangileri 

doğrudur? 

A) Yalnız I 

B) Yalnız II 

C) I ve II  

D) I ve III 

II ve III 

 

 

 

 

 



85. Bir ekonomide nominal gsMH ‘nin para stokuna 

oranı aşağıdakilerden hangisine eşittir? 

A) Nominal milli gelir  

B) Nominal para stoku  

C) Reel para stoku  

D) Para çoğaltanı  

E) Satın alma gücü paritesi 
 

86. Paranın Miktar Teorisi ‘ne göre paranın dolaşım 

hızı ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 

A) Para miktarından etkilenmez. 

B) Resesyon döneminde artma eğilimi gösterir.  

C) Resesyon döneminde azalma eğilimi gösterir.  

D) Enflasyon döneminde artma eğilimi gösterir.  

E) Enflasyon döneminde azalma eğilimi gösterir.  
 

87. Miktar Teorisi ‘ne göre para arzı artışları 

aşağıdakilerden hangisi üzerinde etkilidir? 

A) Reel milli gelir düzeyini  

B) Faiz haddini  

C) Fiyatlar genel düzeyini  

D) İstihdam düzeyini  

E) Paranın dolaşım hızını  
 

88. Aşağıdaki yaklaşımlardan hangisine göre paranın 

dolaşım hızı her durumda istikrarsızdır? 

A) Klasik Yaklaşım 

B) Keynesyen Yaklaşım 

C) Monetarist Yaklaşım 

D) Yeni Klasik Yaklaşım 

E) Merkantilizm 
 

89. I. İşlem amaçlı para talebi  

II. İhtiyat amaçlı para talebi  

III. Spekülasyon amaçlı para talebi  

Klasik Miktar Teorisi göz önünde bulundurulursa 

yukarıdakilerden hangileri sadece Keynesyen 

Yaklaşım için geçerlidir? 

A) Yalnız I 

B) Yalnız II 

C) Yalnız III 

D) II ve III 

E) I, II ve III 
 

90. Keynesyen para talebi teorisi ‘ne göre para 

talebinin belirleyicileri aşağıdaki seçeneklerden 

hangisinde doğru verilmiştir? 

A) İstihdam, tasarruf 

B) Gelir düzeyi, planlanmış yatırımlar 

C) Faiz oranı, tüketim, nüfus 

D) İç borç düzeyi, enflasyon oranı, faiz oranı 

E) Gelir düzeyi, faiz oranı, fiyatlar genel düzeyi 

91. Likidite Tercihi Teorisi’ne göre gelir arttıkça 

para talebi nasıl değişir?  

A) Artar.  

B) Azalır.  

C) Değişmez.  

D) Önce azalır, sonra artar. 

E) Önce artar, sonra azalır. 

 

92. Keynesyen Para Talebi Analizi göz önünde 

bulundurulursa aşağıdakilerden hangisi doğrudur?  

A) Spekülasyon güdüsüyle para talebi, fiyatlara 

bağlıdır. 

B) İhtiyat güdüsüyle para talebi, sadece fiyatlara 

bağlıdır. 

C) Spekülasyon güdüsüyle para talebi, faiz oranına 

bağlıdır.  

D) İşlem güdüsüyle para talebi, faiz oranına bağlıdır. 

E) İşlem güdüsüyle para talebi, yatırımın faize 

duyarlılığına bağlıdır. 

 

93. Tobin–Baumol Para Talebi (Portföy Tercihi) 

Teorisine göre para talebini belirleyen unsurlar 

aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir? 

A) Faiz oranı – istihdam 

B) Gelir – enflasyon 

C) Faiz oranı – gelir 

D) Ücretler – enflasyon 

E) Dolaşım hızı – para arzı 

  

94. Tobin–Baumol Para Talebi Teorisine göre para 

talebinin gelire duyarlılığı nasıldır? 

A) Sıfırdır.          B) 1 ‘den küçüktür.          C) 1 ‘e eşittir.  

         D) 1 ‘den büyüktür.        E) Sonsuzdur. 

 

95. Aşağıdakilerden hangisi, Miktar Kuramı ‘nın 

yeniden yorumu olarak Modern Miktar Kuramı olarak 

adlandırılır?  

A) Monetarist Yaklaşım  

B) Cambridge Yaklaşımı  

C) Tobin-Baumol Yaklaşımı  

D) Keynesyen Yaklaşım  

E) Fisher Yaklaşımı 

 

96. Aşağıdaki para yaklaşımlarından hangisinde 

para, lüks bir mal olarak kabul edilmiştir? 

A) Fisher Yaklaşımı 

B) Keynesyen Yaklaşım  

C) Monetarist Yaklaşım  

D) Cambridge Yaklaşımı  

E) Tobin-Baumol Yaklaşımı  



97. Monetaristlere göre para arzındaki bir artış 

uzun dönemde fiyatlar genel seviyesi ile reel milli 

geliri nasıl değiştirir? 

 

 Fiyatlar Reel Gelir  

A) Artar Artar 

B) Azalır  Artar  

C) Artar Değişmez 

D) Artar Belirsiz 

E) Azalır Azalır 

 

98. Aşağıdakilerden hangisi LM eğrisi üzerinde 

aşağıya doğru harekete neden olur?  

A) Para talebinin gelire duyarlılığının artması  

B) Para talebinin faize duyarlılığının artması  

C) Faiz oranlarının düşmesi  

D) Para arzının artması  

E) Vergi oranlarının artması  

 

 

99. Bir ekonomide para talebinin gelire duyarlılığı 

düşerse aşağıdakilerden hangisi gerçekleşir?  

A) IS eğrisi sağa kayar.  

B) IS eğrisi sola kayar. 

C) LM eğrisi sağa kayar.  

D) LM eğrisi sola kayar.  

E) LM eğrisi yatıklaşır. 

 

100. Aşağıdaki durumlardan hangisi LM eğrisinin 

daha yatık olmasına yol açar? (KPSS 2021)  

A) Yatırımların faize duyarlılığının yüksek olması 

B) Para talebinin faize duyarlılığının yüksek olması 

C) Çoğaltan katsayısının değerinin düşük olması 

D) Para talebinin gelire duyarlılığının yüksek olması 

E) Yatırımların faize duyarlılığının düşük olması 

 

101. IS-LM Modeli kapsamında yapılan bir analize göre 

tam istihdam denge gelir düzeyinin altında fiili bir gelir 

düzeyinde olan bir ekonomide, genişletici para ve 

maliye politikaları uygulanmaktadır.  

Buna göre söz konusu politika birleşiminin denge gelir 

düzeyine ve faiz oranına etkisi aşağıdakilerden 

hangisidir? (KPSS 2020) 

A) Denge gelir düzeyi ve faiz oranı artar.  

B) Denge gelir düzeyi artar, faiz oranı azalır.  

C) Denge gelir düzeyi azalır, faiz oranı artar.  

D) Denge gelir düzeyi ve faiz oranı azalır.  

E) Denge gelir düzeyi artar, faiz oranı belirsizdir.  

102. IS-LM Modeli söz konusuyken kamu 

harcamalarında bir artış aşağıdakilerden hangisine 

yol açar?  

A) IS Eğrisi ‘nin sola kaymasına ve hem faiz 

oranlarında hem de gelir düzeyinde azalmaya  

B) IS Eğrisi ‘nin sağa kaymasına ve faiz oranında hem 

de gelir düzeyinde artışa  

C) IS Eğrisi ‘nin sağa kaymasına, gelir düzeyinde 

artışa ve faiz oranında azalmaya 

D) LM Eğrisi ‘nin sola kaymasına, gelir düzeyinde 

azalmaya ve faiz oranında artışa 

E) LM Eğrisi ‘nin sağa kaymasına, gelir düzeyinde 

artışa ve faiz oranında azalmaya 

 

103. Aşağıdaki durumlardan hangisinde tam dışlama 

(engelleme) etkisi ortaya çıkar? 

A) LM eğrisinin dik olması 

B) LM eğrisinin yatay olması 

C) IS eğrisinin dik olması 

D) IS eğrisinin yatay olması 

E) LM eğrisinin görece yatay olması 

 

104. LM eğrisinin Klasik Durum ‘da olduğu hayali bir 

ekonomide kamu harcamaları artarsa aşağıdakilerden 

hangisi ortaya çıkmaz? 

A) LM eğrisini değişmemesi 

B) Likidite etkisinin ortaya çıkması 

C) Fiyatlar genel düzeyinin yükselmesi  

D) Reel gelirin değişmesi 

E) Tam dışlamanın ortaya çıkması  

 

105. Para talebinin faize tam duyarsız olduğu bir 

ekonomide transfer harcamaları artarsa gelir düzeyi 

(Y) ve nominal faiz oranı (i) nasıl değişir? 

 

 Gelir (Y) Faiz (İ)  

A)  Değişmez Artar 

B)  Artar Azalır 

C)  Azalır Artar 

D)  Azalır Azalır 

E)  Artar Artar 
 

106. Bir ekonomide planlamış yatırımların faize karşı 

tamamen duyarsız olması durumunda, para arzındaki 

azalma sonucu aşağıdakilerden hangisi ortaya çıkar? 

A) Faiz oranı artar.  

B) Para talebi, gelir azalışı nedeniyle düşer.  

C) Gelir arttığında faiz oranı artar.  

D) Çıktı düşer ancak yatırımlar değişmez.  

E) Faiz oranında bir değişme olmaz.  



107. Keynesyen Modelde likidite tuzağı bölgesinde 

para talebinin faiz oranlarına duyarlı nasıldır?  

A) 1 'e eşittir.                                B) 1 ‘den büyüktür.  

C) 1 ‘den küçüktür.                          D) Sonsuzdur.  

                                E) Sıfırdır.  

 

108. Monetarist Yaklaşıma göre IS ve LM eğrilerine 

ilişkin aşağıdaki ifadelerden hangileri doğrudur? 

A) IS ve LM eğrilerinin her ikisi de oldukça diktir.  

B) IS eğrisi oldukça dik, LM eğrisi ise yataydır.  

C) IS ve LM eğrilerinin her ikisi de oldukça yataydır.  

D) LM eğrisi oldukça dik, IS eğrisi ise görece 

yataydır. 

E) LM eğrisi dik, IS eğrisi ise her zaman yataydır.  

 

109. Yatırımın faize duyarlılığı yüksekse para 

politikasının çıktı miktarı üzerindeki etkisi ile ilgili 

aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 

A) Para arzı artışları, faiz oranlarını düşürerek 

yatırımları artırır, bu da çıktı miktarını yükseltir.  

B) Para arzı artışları faiz oranlarını etkileyemez, bu 

nedenle de yatırımlar ve çıktı miktarı değişmez.  

C) Para arzı artışları dışlama etkisi yaratacağından 

yatırımları azaltır, bu da çıktı miktarını düşürür.  

D) Para arzı artışları, para talebinin artmasına yol 

açacağı için faiz oranlarını yükseltir, bu da para 

politikasının etkinliğini azaltır.  

E) Para arzı artışları, para talebinin azalmasına yol 

açacağı için faiz oranlarını düşürür, bu da para 

politikasının etkinliğini artırır.  

 

110. Monetarist Yaklaşım ‘ın dışlama etkisi ve 

likidite tuzağı yorumu ile ilgili aşağıdaki ifadelerden 

hangisi doğrudur?  

A) Likidite tuzağı önemlidir ancak dışlama etkisi 

önemsizdir. 

B) Dışlama etkisi önemlidir ancak likidite tuzağı 

önemsizdir. 

C) Hem likidite tuzağı hem de dışlama etkisi 

önemlidir.  

D) Dışlama etkisi ve likidite tuzağı önemsizdir.  

E) Likidite tuzağı ve dışlama etkisi duruma göre 

geçerli veya geçersiz olabilir. 

 

 

 

 

 

111. Para otoritesi faiz oranını sabit tutmaya 

yönelik bir para politikası izliyorsa IS-LM Modeline 

göre kamu harcamalarındaki bir artıştan faiz ve gelir 

nasıl etkilenir? 

 Gelir (Y) Faiz (İ)  

A)  Değişmez Artar 

B)  Artar Değişmez 

C)  Azalır Değişmez 

D)  Azalır Azalır 

E)  Artar Artar 

 

112. Toplam talep eğrisi üzerindeki herhangi bir 

nokta, aynı zamanda aşağıdakilerden hangisi ile 

ifade edilir?  

A) Nominal faiz oranı  

B) İstihdam düzeyi  

C) Reel gayri safi yurtiçi hasıla  

D) Nominal gayrisafi yurtiçi hasıla  

E) Pigou Etkisi 

 

113. Makroekonomik dengelenme sürecinde fiyatlar 

genel düzeyindeki değişmelerin nominal servetin satın 

alma gücünde değişiklik yaptığını ve bu değişikliğin 

de tüketim yolu ile toplam talebi etkilediğini ileri 

süren iktisatçı aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Keynes  

B) Friedman  

C) Pigou  

D) Wicksell  

E) Fisher 

 

114. Toplam talepte meydana gelen bir artışın 

sırasıyla faiz oranları, fiyatlar genel seviyesi ve 

hasıla üzerindeki etkisi aşağıdaki seçeneklerden 

hangisinde sırasıyla doğru verilmiştir? 

 Faiz Oranı Fiyatlar Hasıla 

A) Artar Artar Artar 

B) Azalır Azalır  Artar 

C) Belirsiz Artar Artar 

D) Değişmez Belirsiz Artar 

E) Belirsiz Artar Azalır  

 

 

 



115. Aşağıdakilerden hangisi toplam talep eğrisini 

sağa kaydırır? 

A) Hükümet harcamalarında bir düşme  

B) Gelecekte olması beklenen gelir düşüşü  

C) Para arzındaki bir düşme ile faiz oranındaki artış  

D) Kişisel gelir vergisinde bir azalma  

E) Fiyatlar genel düzeyindeki bir artış 
 

116. Petrol fiyatlarındaki ani ve büyük bir artıştan 

fiyatlar genel düzeyi ve istihdam oranı kısa dönemde 

nasıl etkilenir? 

 Fiyatlar İstihdam 

A) Artar Azalır  

B) Azalır Artar 

C) Azalır Değişmez 

D) Değişmez Artar 

E) Artar Artar 
 

117. Para arzındaki bir azalma durumunda toplam 

talep ve toplam arz eğrileri nasıl değişir? 

   AD   AS 

A) Değişmez Değişmez 

B) Sola kayar.  Sola kayar.  

C) Sola kayar.  Değişmez 

D) Sağa kayar.  Sola kayar.  

E) Sağa kayar.  Sağa kayar.  
 

118. Tam istihdamın geçerli olduğu bir ekonomide, 

hükümet harcamalarındaki bir artış kısa dönemde 

fiyatlar genel düzeyi ile çıktı düzeyini nasıl etkiler? 

 Fiyatlar Çıktı  

A) Artar Artar 

B) Azalır  Değişmez  

C) Artar Değişmez 

D) Azalır Belirsiz 

E) Değişmez Azalır 
 

119. Aşağıdaki yaklaşımlardan hangisine göre üretim ve 

fiyatlar kısa dönem politikalarından etkilenirken uzun 

dönemde Doğal Denge Kuramı gereği politikalar 

etkisizdir? 

A) Merkantilizm 

B) Klasik Yaklaşım 

C) Keynesyen Yaklaşım 

D) Monetarist Yaklaşım 

E) Yeni Klasik Yaklaşım 

120. Milton Friedman’a göre aşağıdakilerden hangisi 

toplam talep eğrisinin konumunu belirler? 

A) Hızlandıran katsayı 

B) Beklenen enflasyon oranı 

C) Üretim düzeyi 

D) Adaptif beklentiler 

E) Ekonomideki para miktarı 

 

121. Rasyonel beklentilerin geçerli olduğu Yeni Klasik 

Modelde para arzı %10 oranında azalırsa fiyatlar 

genel seviyesi ve çıktı düzeyi nasıl değişir? 

3.  Fiyatlar Reel Gelir  

A) Artar Artar 

B) Azalır  Değişmez  

C) Artar Değişmez 

D) Artar Belirsiz 

E) Belirsiz Azalır 

 

122. I. Piyasalar temizlenir. 

II. Beklentiler rasyoneldir. 

III. Öngörülen politikalar etkisizdir. 

Bu özelliklere sahip iktisadi model aşağıdakilerden 

hangisidir?  

A) Friedman Modeli 

B) Leontief Modeli 

C) Lucas Modeli 

D) Akerlof Modeli 

E) Lerner Modeli 

 

123. Aşağıdaki analizlerden hangisi Yeni Klasik 

Yaklaşıma ait değildir? 

A) Hoş Olmayan Monetarist Aritmetik 

B) Sürpriz Arz Fonksiyonu 

C) Rasyonel Beklentiler Varsayımı 

D) Politika Etkinsizliği  

E) Histerezis Etkisi 

 

 

 

 

 

 



124. Uzun dönemde bütçe açıklarının borç ile 

finansmanının, para basma gelirleri ile finansmanına 

göre daha fazla enflasyonist etki meydana 

getireceğini iddia eden yaklaşım aşağıdakilerden 

hangisidir? 

A) Senyoraj Yaklaşımı 

B) Ricardocu Denklik Yaklaşımı 

C) Hoş Olmayan Aritmetik Yaklaşımı 

D) Hiper Enflasyonist Denge Yaklaşımı 

E) Nesiller Arası Aktarım Yaklaşımı 

 

125. Yeni Keynesyen Yaklaşıma göre aşağıdakilerden 

hangisi ücret ve fiyatların yapışkan olmasının 

nedenleri arasında yer almaz?  

A) Koordinasyon yetersizliği 

B) Toplam talep dışsallıkları  

C) Fiyatların karışık ayarlanması 

D) Uzun dönemli sözleşmeler 

E) Tam rekabet koşulları 

 

126. Yeni Keynesyen Yaklaşıma göre aşağıdakilerden 

hangisi firmalar için çalışan işçilerin tam bilgiye, 

ekonomide mevcut olan işsizlerin ise eksik bilgiye 

sahip olduğunu ifade eder?  

A) İçeridekiler-Dışarıdakiler Modeli 

B) Rasyonel Beklentiler Varsayımı 

C) Koordinasyon Yetersizliği 

D) Toplam Talep Dışsallığı 

E) NAIRU 

 

127. Marjinal ithalat eğilimi arttıkça 

aşağıdakilerden hangisi meydana gelir? 

A) BP eğrisi dikleşir. 

B) BP eğrisi yatıklaşır. 

C) BP eğrisi üzerinde yukarı hareket oluşur. 

D) BP eğrisi üzerinde aşağı hareket olur. 

E) BP eğrisi sola kayar. 

 

 

 

 

 

 

128. I. Serbest sermaye hareketleri, sabit kur 

sistemi, bağımsız para politikası  

II. Serbest sermaye hareketleri, esnek kur sistemi, 

bağımsız para politikası  

III. Sermaye hareketleri kontrolü, sabit kur sistemi, 

bağımsız para politikası  

Üçlü Açmaz Kuramı’na göre, iktisat politikasını yö-

netenler yukarıdaki politika sepetlerinden hangilerini 

seçebilirler?  

A) Yalnız I  

B) Yalnız II  

C) I ve II  

D) II ve III  

E) I, II ve III 

 

129. Monetarist uzun dönemli Phillips Eğrisi ile ilgili 

aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

A) Doğal işsizlik düzeyinde dik çizilir. 

B) Belirli bir enflasyon düzeyinde yatay çizilir. 

C) Her durumda negatif eğimlidir.  

D) Her durumda pozitif eğimlidir.  

E) Kısa dönem Phillips eğrilerinin yatay toplamıdır. 

 

130. Para arzında meydana gelen bir artış, Phillips 

Eğrisi ‘ni nasıl etkiler? 

A) Eğri yukarı kayar. 

B) Eğri aşağı kayar. 

C) Eğri üzerinde yukarı hareket olur. 

D) Eğri üzerinde aşağı hareket olur. 

E) Eğri düşey duruma gelir. 

 

 


